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Zadania z fizyki

Tresci zadan:

1. Prostokatna dziatka budowlana ma rozmiar 73,50 ft (stopy) na 123,0 ft. Podaj powierzchnie dziatki
w metrach kwadratowych. Jedna stopa odpowiada doktadnie 0,3048 m. Pamietaj o odpowiednim
zaokragleniu wyniku — wyniku koncowego podaje sie z doktadnoscia nie wieksza niz najmniej

precyzyjna dana wejsciowa.

2. Potozenie y (wyrazone w metrach) pewnego ciata od czasu t (wyrazonego w sekundach) opisywane
jest w tzw. ruchu harmonicznym wzorem y(t)=A sin(at). W jakich jednostkach musza wyrazac sie
state A i a jezeli pamietamy, ze argumentem sinusa moze by¢ albo radian, albo stopien katowy,

a wartosc sinusa jest liczbg niemianowana?

3.Na obiekt dziataja trzy sity, z ktérych dwie maja znane odpowiednie sktadowe: Fi=0,200 kN,
Fiy= 0,350 kN, F5=0,200 kN, F,,= 0,050 kN. Jaka jest wartosc trzeciej sity i jak jest skierowana jesli

wiadomo, ze obiekt jest w rownowadze? Przyjmijmy sktadowe z jako zerowe.

4. kancuch o ciezarze 0,40 kN wisi pomiedzy dwoma hakami, umieszczonymi na tej samej wysokosci. Kat
9 pomiedzy poziomem a koncéwkami tancucha wynosi 42° (taki sam po obydwu stronach). Znajdz

site, z jaka haki dziataja na fancuch oraz naciag tancucha w jego srodkowym punkcie.

5.0 Sciane stoi oparta belka o ciezarze F.=0,10 kN i dtugosci /=2,5m. Jakie sity (co do wartosci
i kierunku) dziataja na belke w punktach podparcia? Zatézmy, ze w miejscu styku belki ze Sciang nie

ma tarcia, a kat pochylenia belki w odniesieniu do poziomu 9 = 70°.




6. Swobodnie puszczono balon, ktéry zaczat opadac praktycznie natychmiast ze stata predkoscia
5,0 m/s. Sekunde pdzniej z tego samego miejsca puszczono kamien, ktory zaczat opadac
z przyspieszeniem ziemskim (9,81 m/s2). Po jakim czasie zréwnaja sie predkosci? Po jakim czasie

kamien dogoni balon?

7. Student ciagnie ptaska platforme o masie 10 kg z umieszczonym na niej fadunkiem o masie 4,0 kg.
Z jaka maksymalng sita moze student ciagnac te platforme, by tadunek sie nie zsunat? Wspotczynnik
tarcia dla stykajacych sie powierzchni platformy i tadunku wynosi 0,25. Opory ruchu platformy

po podtozu zaniedbujemy.

8. Metalowa tarcza o masie m=20kg i promieniu r=0,20m kreci sie poczatkowo swobodnie
z czestotliwoscia f=5,0 obr/s. Do krawedzi tarczy docisnieto klocek z sita F=10 N. Po jakim czasie

tarcza sie zatrzyma jesli wspotczynnik tarcia klocka o tarcze wynosi 0,357

9. Orbita satelity Ziemi ma apogeum 2500 km nad powierzchnia Ziemi, a perygeum 500 km nad
powierzchnig Ziemi. W apogeum predkos¢ satelity wynosi 0,73 km/s. Jaka jest jego predkosc

w perygeum? Promien Ziemi wynosi 6370 km.

10. Na obwodzie krazka syreny znajduje sie n =12 otworéw i Na obwodzie wykonuje on N = 450 obrotow
w czasie t=25s. Oblicz wysokos¢ tonu wydawanego przez te syrene oraz dtugosc fali. Predkosc

dzwieku w powietrzu to v =340 m/s.

11. Pod normalnym ci$nieniem, w temperaturze 0°C zwazono otwarta kolbe. Nastepnie ogrzano te kolbe
do 100°C i zamknieto. Po powtérnym wazeniu okazato sie, ze stata sie ona 0 0,525 g |zejsza. Oblicz
wspofczynnik rozszerzalnosci objetosciowej powietrza. Pojemnos¢ kolby wynosi 1,50 . Gestos¢

powietrza w warunkach normalnych (0°C) wynosi 1,293 kg/m’® Rozszerzalnos¢ samej kolby pomin.

12. Naczynie szklane o powierzchni zewnetrznej 250 cm”* wypetnione jest wodg ogrzewana grzatka
elektryczng. Temperatura otoczenia wynosi 20°C. Wiemy, ze 1 m* szkta oddaje do otoczenia 0,63 J/s
przy réznicy temperatury 1°C (k= 0,368 J/s/m?). Jaka moc minimalng powinna mie¢ grzatka aby

mozliwe byto ogrzanie wody do 100°C?

13. Ktéry z dwoch przewodnikéw o jednakowej dtugosci i jednakowym oporze jest |zejszy — miedziany
czy glinowy? Gestosci miedzi i glinu wynosza odpowiednio 8,9 x 10°kg/m? i 2,7 x 10°kg/m°*. Opory

wiasciwe miedzi i glinu wynoszg odpowiednio 17 x 10° Q m 32 x10° Q m.

14. Zauwazono, ze réwnolegla wigzka swiatta padajaca na pryzmat o kacie famigcym 60° ulega
catkowitemu wewnetrznemu odbiciu, gdy kat padania na boczng $ciane ma najmniej 20°. Oblicz

wspotczynnik zatamania swiatta w pryzmacie.




15. Zotte swiatto wysytane przez pary sodu sktada sie z dwoch fal o dtugosciach 589,61 nm i 589,01 nm.
Oblicz z jaka predkoscig zbliza sie do Ziemi gwiazda, jezeli stwierdzono, ze jedna z linii przesuneta sie

w spektrometrze na miejsce drugie;j.




